

两岁女童玩耍时被困ATM机隔间

消防队员用铁棍把开关顶开才将她救出



两岁女童意外被锁在ATM机的隔间里。 通讯员 戴智俊 摄

本报讯(记者 马涛 通讯员 张蒙蒙) 昨晚8点半,在江北槐树路一家农业银行门口,一名2岁女孩在玩耍时被困ATM柜员机的隔间里。被困约半小时后,消防队员和银行工作人员先后赶来,小女孩才被救出。

网友“行走在货代路上”姓马,事发前正好在附近,目睹了事件经过。她说,女孩好像自己走进进去后,隔间里的感应装置就自动把门给反锁了。小女孩自己没法出来,慢慢就哭起了鼻子。而外面的人又进不去,干着急。围观人群中有一附近一家开骨头饭店的老板,他买来了冰激凌,从底下递了进去,小家伙这才止住哭泣,吃了起来。

“孩子太小了,够不到上面的按钮,不然旋转一下就出来了。”马小姐说,女孩吃完冰激凌,看到赶来的爷爷奶奶,又哭了起来。大家伙想到了报警,民警和消防队员都来了,在外面连比带划,希望孩子趴低一点,让隔间的感应装置感应不到里头有人,外面的人就能进去。可孩子不懂,也安静不下来,始终没能奏效。

最后,一名臂展较长的消防队员将手伸进去,利用一根铁棍,尝试了5分钟,总算把开关给顶开了,被困半小时的小家伙这才脱了困。据银行工作人员说,这个银行网点已经搬走一个多月,ATM柜员机也已停用。不过,据周边邻居说,这个隔间没有“废弃”,经常有小孩来玩的。

据了解,当隔间里头有人时,外面的人是进不去的,但如果小女孩能趴在地上,安静3分钟,隔间感应到里面“无人”时就会自动解锁,这样外人就能进去了。去年7月3日上午,余姚第二人民医院附近的工商银行,一名女孩就被取完钱的妈妈忘在了隔间里,最后还是消防队员强拆后救出来的。

好心人下水救起女孩后悄然离开

两个家庭希望找到他,道一声“谢谢”

□记者 徐叶 通讯员 陈红

昨天上午,市民梅女士与邻居金先生一道,找到北仑新碶街道办事处,希望寻找救了他们孙女和女儿的救命恩人。当时两个小女孩在河边玩耍时先后落水,一个好心人跳进河里救起她俩,而另一个好心人在岸边接力救助,及时送去了医院。但两家人只找到了后面一位好心人,跳河救人的那位却一直找不到。梅女士希望能通过媒体找到那位好心人。

两女孩在河边玩耍时先后落水

金先生到北仑务工已有多年,在明州花园小区门口开了一家小餐饮店,女儿琳琳今年5岁。同住一个小区的梅女士家里有个8岁孙女叫大宝,平日和琳琳玩得很好。

事情发生在9月27日下午6点不到。明州花园小区河埠头附近的监控记录了事发经过。当时,两个小女孩到河埠头玩水。

下午5点56分,琳琳在捞小木棍时不慎滑入河里,大宝惊恐万分,挥手跺脚使劲呼喊。然而此时河岸边根本没有大人。记者看到,在琳琳落水的两分半钟时间里,大宝曾5次将脚伸到水里,想用手或脚钩住琳琳。然而,琳琳在挣扎中距离河岸越来越远。5点59分,大宝选择跳入河中去救琳琳,然而同样不会游泳的她不仅救不了琳琳,自己也在水里挣扎。

下水救人的男子悄然离开

40秒钟后,视频里出现一男子游到大宝身边,一下就将大宝托上了岸。这时小区内带着小男孩散步的另一个男子也来到附近,看状后迅速跑到河边。当时,河里的男子又从水中捞起了琳琳,站在河边的男子张开双手,将琳琳拦腰抱了过去,又顺势将孩子倒背到肩上进行急救。随后,两个孩子被送往医院。跳河救人的男子只穿了条裤衩,上岸看到孩子被送走后,就下水又游回了对岸,悄然离开。

金先生得知女儿琳琳出事已是傍晚6点10分左右,保安通知他时,他正忙着店里的生意。他听居民们描述,那个在河里救人的男子是在河对岸公园散步的,应该是看到两个孩子在水里扑腾,才对岸游过来救人。

大宝奶奶梅女士说,明州花园边上的河叫中河,大约有20多米宽,事发时河水很满,估计有近两米深,底下都是淤泥。两个孩子都不会游泳。梅女士说,真是多亏了两个好心人。

希望找到在河里救人的男子

27日事发后,大宝发了好几天的高烧,而琳琳在医院里住了五天。现在两个孩子的生活早已恢复正常,一个继续上幼儿园,一个在小学安心念书。不过家长们回过头想找在河中救人的人,却发现视频里的人相貌看不清。

金先生说,第二个在岸边救人的男子已经找到了,也是明州花园小区的居民,他已当面道过谢了。但那个跳河救人的男子一直找不到。

金先生拷贝了男子救女儿的视频,说想等女儿长大后放给她看。“小生意有点忙,当时忽略了孩子,以后一定要多找时间照看,当然更要感谢救人的好心人。”金先生非常想找到那个在河里救人的男子。

“我也一直在找他。”梅女士表示,好多个晚上,她都在河对岸边走边问,向路人打听救人者的信息,但一直无果,这才找到了街道办事处,想请他们想想办法。梅女士说,“很想当面谢他。”

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

我市有242条道路

被评为市容环境卫生责任区制度达标路

□记者 边城雨 通讯员 范奕齐

近年来,随着我市经济水平的高速发展,城市化进程不断加快,人们对城市道路的整体环境提出越来越高的要求,市容环境卫生责任区制度达标路便由此应运而生。记者昨天从市城管市容环卫处了解到,目前国家、省、市《市容环境卫生管理条例》都要求施行责任区制度,每家每户种好“责任田”。通俗地讲,责任区达标路制度要求道路整洁、门前有序、立面规范,目前我市共有242条道路被评为责任区达标路。

市城管市容环卫处市容科胡逸民说,“为了进一步提高我市市容环卫的长效管理和覆盖效能,以最佳的管理成本获取最优的社会效果和环境效果,我市从2005年开始在全市范围内开展市容环境卫生责任区制度达标路创建活动。”

采访中记者了解到,责任区达标路制度主要是针对沿街店铺或责任单位提出的要求,需达到道路整洁、门前有序、立面规范的标准。

这些要求的提出首先要求沿街店铺和责任单位种好门前“责任田”,不能将门前区域占为己有,对那些习惯了在门口摆摊的商家是一个比较大的挑战,因为在他们眼中门前的区域是属于自己的“私有空间”而非城市的公共区域。“在推进达标路的过程中,配合执法人员一次次的上门劝说,文明宣传等,逐渐得到了市民的认同和谅解。”胡逸民说。

另据市城管相关负责人介绍,截至目前,海曙、江东、江北、鄞州、镇海、北仑、高新区、大榭开发区、余姚、慈溪、奉化、宁海、象山共有242条道路被命名为“市容环境卫生责任区制度达标路”。

“大部分区域责任区制度落实情况都很扎实,已命名道路两侧责任户的责任区划分和责任书签订率基本达到100%。”胡逸民说,“但次要道路、小街小巷、河道、城乡接合部和交界处的签约率普遍较低,仍存在责任空白。”从目前的情况来看,城市闲置地块、城乡接合部、建筑红线退让部分以及未移交管理部门的新建道路等区域推进还不到位,已成为责任区制度落实的软肋。

按照《宁波市市容和环境卫生管理条例》规定,沿街店铺或责任单位有劝阻、制止责任区域内发生损害市容环境卫生行为的义务,并可以向城管执法部门96310举报,共同维护整洁有序的市容环境卫生。

卫生部首席健康教育专家之一、中国医师协会会长殷大奎教授报告会——健康在你手中

为了提高宁波市中老年人健康素养,中国老年保健协会特邀卫生部首席专家之一、中国医师协会会长殷大奎莅临宁波,为宁波市民做“健康在你手中”报告会。

本次会议对外门票仅限300张,凡我市年满60周岁的老年朋友均可报名参加,额满为止,参加会议凭代表证入场(代表证工本费10元、会议后三天内凭代表证统一退还)。

报名电话: 0574-88482480

取票地址: 鼓楼公园路99弄15号凤栖商务301室